SECTEUR 5 - CHIMIE ET PROCEDES

A lire attentivement par les candidats :

- Sujet a traiter par les candidats au BEP et ceux inscrits en double candidature BEP + CAP
associé.

- Les candidats répondront sur la copie. Les annexes éventuelles seront complétées, insérées et
agrafées a I’intérieur de la copie, en bas et a gauche.

- La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour une part
importante dans |’appréciation des copies.

Matériel autorisé :

L’usage des instruments de calcul est autorisé.

Tout échange de matériel est interdit.

LISTE DES BEP DU SECTEUR 5

Agent en assainissement radioactif (*)

Conducteur d’appareils — Option C : industrie pharmaceutique (*)
Industrie chimique et traitement des eaux

Industrie des pates, papiers et cartons

Industrie et commerce des boissons

(*) le candidat traitera en une heure la partie mathématique du sujet.
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MATHEMATIQUES

Exercice n°l : (BEP : 7 points ; CAP : 8 points)

CAP BEP
1) Graphique (voir annexe)
a) Points correctement placés 2,5 1,5
b) Tracé de la courbe 0,5 0,5
c) Valeurs correctes dans le tableau (voir annexe) 2 1
d) Les grandeurs ne sont pas proportionnelles car la courbe représentative
n’est pas une droite (accepter toute autre réponse correcte). 7 1 1
2)c=68mg/L=0,068g/L . 1 1
c’=%§8=1,7x10'3mol/L 1 1
3)1,7 x 10> mol / L d’ions Ca?®* correspond a (1,7 x 107 ) + 10 "TH
Le titre Hydrotimétrique de ’eau est 17 °TH 0,5
Eau demi-dure car ° TH compris entre 15 et 25. 0,5
Exercice n°2 : Trigonométrie (BEP : 3 points ; CAP : 2 points)
CAP BEP
1)@= 37,5° 1 1
2) Non rectangle car pas d’angle droit 1 0,5
3) AB’ = 0A? + OB* -2 OA x OB cos AOB
AB*= 96 + 967 — 2 x 96 x 96 x cos 105
AB =152 1
4) La distance séparant les atomes d’hydrogéne est 152 pm. 0,5
SCIENCES PHYSIQUES
Exercice n°3 : chimie (BEP : 5 points ; CAP question 1 uniquement : 4 points)
CAP BEP
1) Tube n°1 : ions chlorure ; Tube n°2 : ions sulfate 1+1 2,5
Tube n°3 : ions zinc ; Tube n°4 : ions nitrate 1+1 (-1
, par erreur)
2) chlorure d’argent ; hydroxyde de zinc ; dioxyde d’azote ; sulfate de baryum 0 2,5
dioxyde de carbone
Exercice n°4 : électricité (BEP : 5 points ; CAP : 6 points) .
__CAP BEP
1) Tableau (voir annexe) 3x1 3x0,5
2)a)1=—P—=12,4A i
U xcos@
b) protection suffisante car I’intensité est inférieure 2 16 A 0,5
3) t=5400s E =2700x 5400 =1,458x10" J 1,5 1
E=4,05kWh 1,5 1
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ANNEXE (a joindre a la copie)

MATHEMATIQUES (Exercice n° 1)

Tableau de valeurs

Volume d'oxalate d'ammonium V
en microlitre (uL)

Concentration en ions calcium ¢
en milligramme par litre (mg/L)

c
(mg/L)
72
64
56
48
40
32
24
16
8 M iiem :
5 7
O - ' !
2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 V
(ML)
SCIENCES PHYSIQUES (Exercice n° 4)
Complétez le tableau :
Indication Grandeur physique Unité (en toutes lettres)
| 2700 W Puissance Watt
>0 Hz Fréquence Hertz
BEP-CAP Secteur 5
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